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Protokoll der Seniorenbeiratssitzung am 

18.11.2025 

 

 

Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke eröffnet um 9 Uhr die Seniorenbeiratssitzung und 

begrüßt die anwesenden Seniorenbeiratsmitglieder, das Ratsmitglied Herrn Gerd Ebsen, 

Herrn Kamolz von der Entwicklungsagentur Region Heide, sowie die Gäste und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

Entschuldigt fehlt das Beiratsmitglied Frau Elisabeth Steinschulte. 

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke teilt den Anwesenden mit dass von der Sitzung eine 

Audioaufnahme gefertigt wird.  

 

Top 2:  Beschluss über die Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird ohne weitere Zusätze genehmigt.  

 

Top 3:  Genehmigung des letzten Protokolls 

Das Protokoll der Seniorenbeiratssitzung vom 21.10.2025 wird genehmigt. 

 

Top 4: Bürgerfragen 

Winterwelt: Ein Gast sagt, sie vermutet, dass die Winterwald für Senioren und Menschen mit 

Gehbehinderung schlecht zu begehen ist. 

Dies wird von Herrn Dahleke und Frau Knape-Schaaf verneint, denn von Ihnen wurde eine 

Begehung der Winterwelt vorgenommen und von Leuten vor Ort wurde bestätigt, dass der 

Holzuntergrund gut geeignet ist und außerdem wärmer wie der Asphalt ist. 

 

Top 5: Vortrag Herr Daniel Kamolz von der Entwicklungsagentur Region Heide 

Herr Daniel Kamolz stellt sich und sein Projekt Moin100 der Entwicklungsagentur der Stadt 

Heide und Heide-Umland vor.  

Moin100 steht für Mobilität optimieren, innovativ und nachhaltig gestalten. 

Ziel ist die Erstellung eines Mobilitätsplanes der Region. 

Dies ist ein SUMP-Projekt der EU und Ziel des Projektes ist es, alle bisherigen und 

zukünftigen Prozesse und Projekte zusammenzuführen. 

Am 27. November erfolgt eine Präsentation im Bürgerhaus. 
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Es erfolgte eine Diskussion über Probleme im Straßenverkehr und Problemen bei Gehwegen 

und Fahrradwegen. 

Herr Kamolz nimmt diese Informationen auf und wird sie innerhalb seiner Arbeit 

berücksichtigen. 

 

Top 6:  Bericht des Vorsitzenden 

 

a) Bericht Mitgliederversammlung LSR 

Herr Dahleke und Herr Stollberg berichten von der JHV und erzählen, dass der 

bisherige Vorsitzende zurückgetreten ist und nun Frau Knaak den Vorsitz übernimmt. 

Außerdem gab es noch weitere Vorstandswahlen. 

Http://www.lsr-sh.de/vorstand 

 

c) Versammlungen des Seniorenbeirats für 2026 

Im Jahr 2026 ist geplant, an jedem 3. Dienstag im Monat um 9 Uhr die 

Seniorenbeiratssitzung durchzuführen. 

 

 

d) Winterwelt ist sehr schön geworden,  

Ein Security Team ist vor Ort 

Eine Begehung in Zusammenarbeit mit der Stadt ist erfolgt und kleine Probleme 

wurden behoben. 

 

Top 7:  Berichte aus den Ausschüssen / Sprechstunde des SB 

 

1. Frau Bauer 

Teilnahme am Ausschuss Familie, Schule und Sport 

Inhalt siehe Niederschrift des Ausschusses 

Keine speziellen Themen für den Seniorenbeirat enthalten. 

 

Vorstellung der Streetworkerin und Ihrer täglichen Arbeit 

 

 

2. Frau Werle und Herr Stollberg; Sprechstunde am 06.11.2025 

Besuch von Herrn Kamolz und ihn zur nächsten Sitzung eingeladen. 

Sonst keine weiteren Besuche 

 

 

3. Herr Ebsen  

Bericht über den Förderantrag des HSV 

 

 

 

4. Herr Paczkowski berichtet, dass der große Tannenbaum auf dem Rondell vor der 

Marktpassage aufgestellt wird. 
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Liste des Seniorenbeirats wurde korrigiert und wird neu verschickt 

 

Top 8: Besetzung der Sprechstunden des SB am 01.12.2025 um 10 Uhr im Foyer des 

Bürgerhauses 

 

Besetzung: Frau Kunert-Schmale und Frau Bauer   

 

 

Top 9: Nächste Sitzung im Dezember ist eine interne Sitzung. 

Eine öffentliche Sitzung erfolgt nicht. 

 

Nächste öffentliche Sitzung des SB am 20.01.2025 um 9 Uhr Bürgerhaus im         

Klaus-Groth-Saal 

 

 

Top 10: Verschiedenes 

a) Vorschlag von Herrn Dahleke und Herrn Stollberg  

Herrn Mathiszick als Experten für den Seniorenbeirat zu bestellen. 

Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. 

 

b) Frau Knape-Schaaf 

Bericht aus der Radiosendung mit Herrn Jürgen Hinz vom Beerdigungsinstitut Bock 

und Ufen  

Gespräch mit Herrn Giesenhagen über Gastgewerbe im Mittelalter 

 

c) Herr Stollberg 

In der Dezembersitzung wird eine Spardose zur Spende an die 

Familienbildungsstätte aufgestellt. 

 

 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 

Sitzung um 10.15 Uhr. 

 

 

 

 

Gez. Holger Stollberg                                                            Nachrichtlich: 

(Schriftführung)                                                                      Helmut Dahleke, Vorsitzender 
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Feststehende Termine 

Öffentliche Seniorenbeiratssitzungen in 2026 

3. Dienstag im Monat um 9 Uhr im Bürgerhaus  

(siehe Kalender Bürgerinfoportal  https://sessionnet.owl-it.de/heide/bi/si0040.asp ) 

Sprechstunde Seniorenbeirat 

1. Montag im Monat um 10 Uhr (Foyer im Bürgerhaus, Neue Anlage) 

Radiosendung beim OK Westküste jeden 3. Samstag im Monat um 18 Uhr 

FM 105,2 MHz, DAB oder Internet ( https://www.oksh.de/wk/hoeren/westkueste-fm-

livestream/ ) 

https://sessionnet.owl-it.de/heide/bi/si0040.asp
https://www.oksh.de/wk/hoeren/westkueste-fm-livestream/
https://www.oksh.de/wk/hoeren/westkueste-fm-livestream/

